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PROTOKÓŁ nr III/2010 

 III Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie  

z dnia 30 grudnia 2010 r.  

 
 
 

Sesja odbyła się dnia 30 grudnia 2010 roku w sali narad Urzędu Gminy w Kijewie 
Królewskim. Trwała od godz. 12:30 do godz. 16:00, na ogólny stan radnych 15, w sesji udział 
wzięło 15 radnych – 100%.  
 
 
Spoza składu Rady Gminy udział wzięli: 

1. Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, 
2. Maria Lipińska – skarbnik gminy, 
3. Edward Rączka – radca prawny, 
4. Waldemar Grzyb – przedstawiciel Koła PZW Kijewo Królewskie, 
5. Sołtysi z terenu Gminy Kijewo Królewskie. 

 
 
Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum III Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

2. Przyjęcie porządku obrad III Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

3. Przyjęcie protokołu I Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

4. Przyjęcie protokołu II Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

5. Ogólne przedstawienie budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011 oraz 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kijewo Królewskie na lata 2011-2016. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim. 

7. Ustalenie składu osobowego Komisji Mieszkaniowej. 

8. Przerwa w obradach (10 minut). 

9. Stanowisko Rady Gminy w sprawie najmu lokalu dla Koła PZW Kijewo Królewskie. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu na 

cele użytkowe – Apteka. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu na 

cele użytkowe – Pizzeria. 

12. Udzielenia gwarancji bankowej dla Lokalnej Grupy Działania. 

13. Podjęcie decyzji w sprawie złożenia wniosku na wymianę eternitu na budynkach 

gminnych. 
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14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVI/151/2009 Rady Gminy Kijewo 

Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na rok 2010. 

15. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny. 

16. Wolne wnioski i zapytania. 

17. Zakończenie sesji. 

 
 

Streszczenie obrad: 
 

Punkt 1. 
Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy, Pan 
Ireneusz Szczepański. Otwierając posiedzenie, przywitał przybyłych gości oraz Panie i 
Panów Radnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się 15 radnych,            
co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne 
decyzje. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu (załącznik nr 1). 

 
Punkt 2. 
Przewodniczący obrad przedstawił proponowany porządek sesji, a następnie zapytał, czy 
radni chcą wprowadzić zmiany do programu obrad. 
Głos zabrał radny Jan Rybka, który zaproponował dodanie jednego punktu                          
w proponowanym porządku obrad dotyczącego ustalenia diet radnych. Zasugerował również, 
aby ująć ten punkt po planowanej przerwie w obradach. 
O głos poprosił również radny Zdzisław Mrowi ński. Zapytał, czy na dzisiejszym spotkaniu 
zostanie przedstawione sprawozdanie z inwestycji za poprzednią kadencję, o przygotowanie 
którego wnioskował na poprzednim posiedzeniu. 
Przewodniczący obrad udzielił odpowiedzi, że sprawozdanie to zostanie przedstawione wraz 
ze sprawozdaniem z pracy wójta. 
Przewodniczący obrad zaproponował zmianę kolejności punktów w porządku obrad             
w związku z przybyciem o godzinie 14.30 Pana Waldemara Grzyba – przedstawiciela Koła 
PZW. 
Innych zmian w porządku obrad nie zgłoszono.  
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję radnego Jana Rybki oraz zmianę 
kolejności punktów w porządku obrad. Za przyjęciem nowego porządku było 15 radnych. 

 
Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad ze zmianami: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum III Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

2. Przyjęcie porządku obrad III Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

3. Przyjęcie protokołu I Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

4. Przyjęcie protokołu II Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

5. Ogólne przedstawienie budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011 oraz 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kijewo Królewskie na lata 2011-2016. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim. 
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7. Ustalenie składu osobowego Komisji Mieszkaniowej. 

8. Przerwa w obradach (10 minut). 

9. Ustalenie stawek diet Radnych Rady Gminy Kijewo Królewskie.  

10. Podjęcie decyzji w sprawie złożenia wniosku na wymianę eternitu na budynkach 

gminnych. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu na 

cele użytkowe – Apteka. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu na 

cele użytkowe – Pizzeria. 

13. Udzielenia gwarancji bankowej dla Lokalnej Grupy Działania. 

14. Stanowisko Rady Gminy w sprawie najmu lokalu dla Koła PZW Kijewo Królewskie. 

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVI/151/2009 Rady Gminy Kijewo 

Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na rok 2010. 

16. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny. 

17. Wolne wnioski i zapytania. 

18. Zakończenie sesji. 

Program III sesji ze zmianami został poddany głosowaniu. Rada przyjęła program 
jednogłośnie. 
 
 
Punkt 3.  
Przewodniczący obrad wyjaśnił, iż do protokołu I Sesji Rady Gminy wkradł się błąd na 
stronie 5 w punkcie 8. Zostało zapisane „Komisja Skrutacyjna”, a winno być „Komisja 
Rewizyjna”. Poprawka została już naniesiona i protokół zostanie opublikowany w formie 
prawidłowej. Przewodniczący podziękował radnej Teresie Moskal za wnikliwe przeczytanie 
protokołu i wychwycenie usterki. 
Zapytał, czy radni zgłaszają jeszcze jakieś uwagi do niniejszego protokołu. Radni nie zgłosili 
uwag, przewodniczący poprosił o przyjęcie protokołu poprzez głosowanie.  
 
Protokół I Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie. 
 
Punkt 4. 
Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy zgłaszają jakieś uwagi do protokołu II Sesji 
Rady Gminy. Radni uwag nie zgłosili. Przewodniczący poprosił o przyjęcie protokołu 
poprzez głosowanie.  
 
Protokół obrad II Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie. 
 
Punkt 5. 
Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, poinformował zebranych, iż od roku 
2011 do prowizorium budżetowego wymagana jest również Wieloletnia Prognoza Finansowa 
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dla gminy. Taki projekt został opracowany i zostanie zaprezentowany wraz z projektem 
budżetu. 
Pani Maria Lipi ńska – skarbnik gminy, ogólnie przedstawiła projekt prowizorium 
budżetowego na rok 2011. Projekt ten został przekazany na ręce Przewodniczącego Rady        
i jest udostępniany w biurze Rady Gminy. Pani skarbnik poinformowała, że wpłynęła już do 
urzędu opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat projektu budżetu gminy na rok 
2011, a także Wieloletniej Prognozy Finansowej – opinie te są pozytywne. 
Pani Maria Lipi ńska omówiła planowane dochody na rok 2011. Wynosić one będą 
13 898 346 zł, natomiast wydatki 15 009 100 zł, w tym wydatki majątkowe 4 777 909 zł. 
Deficyt budżetowy planowany jest na 1 110 754 zł – pokryty zostanie głównie z kredytów       
i pożyczek. Od 2011 roku do projektu budżetu przygotowujemy również Wieloletnią 
Prognozę Finansową. Każda zmiana w budżecie będzie powodowała również zmianę w tym 
planie. Prognoza ta przedstawia dochody, wydatki, inwestycje do roku 2016, jest ona 
podejmowana uchwałą Rady Gminy. Prace nad projektem przewidziane są na najbliższych 
posiedzeniach Komisji.  
Przewodniczący zapytał, czy są jakieś pytania do Pani skarbnik. 
O głos poprosili: 
- radny Zdzisław Dera zapytał o wysokość dochodów własnych gminy bez subwencji, 
- Pani skarbnik odpowiedziała, że dochody własne wynoszą 4 460 000 zł, 
- radny Zdzisław Jantoń poprosił o przedstawienie sprawy odpisów podatkowych               
w związku ze zmianą obsady rady gminy, 
- Pani skarbnik wyjaśniła, iż tematem odpisów podatkowych będziemy zajmować się 
szczegółowo przy omawianiu projektu budżetu,  
- radny Roman Grzyb zapytał, czy planowane są w najbliższych latach inwestycje związane 
z budową chodników, 
- Pani skarbnik wyjaśniła, że sprawa chodników nie została ujęta w prowizorium, gdyż 
inwestycje dotyczące chodników związane są z inwestycjami przy drogach powiatowych.     
Nie zostały one w związku z tym ujęte, ale nie wyklucza to tego typu zadań realizowanych     
w porozumieniu z powiatem. 
 
Punkt 6. 
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie stanowiska 
poszczególnych komisji w sprawie uzupełnienia składu osobowego Rady SP ZOZ. 
Głos zabrali: 
- radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, omówiła stanowisko 
komisji podkreślając, że członkiem Rady SP ZOZ powinien zostać pacjent korzystający          
z usług ZOZ Kijewo Królewskie. W komisji oświaty nie ma takich osób, w związku z tym 
komisja nie wytypowała kandydata, 
- radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa - komisja wytypowała 
radnego Jana Wijatę, który do tej pory był przedstawicielem komisji rolnictwa w Radzie 
Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim, 
- radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu - komisja budżetu ma dwóch 
kandydatów: radnego Zdzisława Mrowińskiego i radnego Zdzisława Derę.  
 
O udzielenie głosu poprosił radny Jan Wijata. 
Radny Jan Wijata wyraził zgodę na dalszą pracę w Radzie SP ZOZ, jeśli taka jest wola 
Rady Gminy. Nadmienił również, że jest to rada społeczna i nie przysługują z tego tytułu 
żadne korzyści i przywileje. 
Przewodniczący zapytał, czy radny Zdzisław Mrowiński i radny Zdzisław Dera, wyrażają 
zgodę na kandydowanie. 
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Radny Zdzisław Dera wycofał swoją kandydaturę. 
 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Zdzisława 
Mrowińskiego, została ona przyjęta jednogłośnie.  
Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę i poddał pod głosowanie.      
Za przyjęciem było 15 radnych. 
 
Uchwała nr III/13/2010 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 30 grudnia 2010 r. 
zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim. (załącznik nr 2). 
 
Punkt 7. 
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie kandydatur 
poszczególnych komisji do składu osobowego Komisji Mieszkaniowej. 
Głos zabrali: 
- radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, przedstawiła 
kandydaturę radnej Ewy Tyżaj. Radna wyraziła zgodę na kandydowanie, 
- radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa, przedstawiła kandydaturę 
radnego Stanisława Kazimieraka – wyraził zgodę, 
- radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu, przedstawił kandydaturę  
radnej Edyty Cesarz – wyraziła zgodę. 
 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie kandydatury radnej Ewy Tyżaj, radnego 
Stanisława Kazimieraka i radnej Edyty Cesarz. 
 
Rada przyjęła kandydatury jednogłośnie. 
 
Punkt 8. 
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad sesji, Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut 
przerwy w posiedzeniu. 
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady. 
 
 
Punkt 9.  
O udzielenie głosu poprosił radny Jan Rybka, zaproponował przejście z diet sesyjnych na 
diety miesięczne, co ułatwi zaplanowanie w budżecie wydatków na radę gminy i będzie 
bardziej korzystne dla radnych. 
Przewodniczący obrad zapytał, czy ktoś chciałby zabrać w tej sprawie głos.  
O udzielenie głosu wystąpił Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, przedstawił 
informację dotyczącą wysokości diet radnych w trzech sąsiednich gminach. 
Radny Zdzisław Dera zasugerował, aby wziąć pod uwagę średnią miesięczną uzyskanych 
diet. 
Przewodniczący obrad podał w przybliżeniu średnią miesięczną diet radnego w roku 2010, 
która wyniosła 187,05 zł. 
Radny Roman Grzyb zadał pytanie odnośnie wynagrodzenia dla komisji rewizyjnej, jeżeli 
zostałaby przyjęta propozycja radego Jana Rybki dot. diet miesięcznych. 
O głos poprosił radny Zdzisław Jantoń i zaproponował, aby przenieść dyskusję na ten temat 
na najbliższe posiedzenia komisji. 
Głos zabrał radny Stanisław Kazimierak, który pracował w komisji rewizyjnej podczas 
ubiegłej kadencji. Wyjaśnił, że  komisja rewizyjna generalnie spotyka się kilka razy w ciągu 
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roku. Dieta za jedno posiedzenie wynosiła 100 zł, a więc członek komisji rewizyjnej 
trzymywał ok. 500 zł rocznie. 
Głos zabrał Pan Edward Rączka – radca prawny, zaproponował przełożenie tematu na 
najbliższe posiedzenia komisji, gdyż trzeba wiele spraw z tym związanych przedyskutować     
i przemyśleć, m.in. wysokość diety przewodniczącego, diet dla członków komisji rewizyjnej,   
a zdania jak widać są podzielone. Punkt ten został dziś wprowadzony, ale rada nie jest 
przygotowana do dyskusji na ten temat. 
Przewodniczący zapytał, czy są jakieś inne propozycje niż propozycja Pana mecenasa.  
Radna Edyta Cesarz poprosiła, aby ten punkt został ujęty w programie najbliższych komisji 
i sesji. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję radcy prawnego, aby przełożyć 
ten punkt na komisje styczniowe. 
Za - 14 radnych 
Przeciw -1 
Wstrzymał się - 0 
Punkt został przełożony na kolejne posiedzenia większością głosów. 
 
Punkt 10  
Głos zabrał Pan Wójt Mieczysław Misiaszek. Poinformował, że istnieje możliwość 
otrzymania dotacji bezzwrotnej na zdjęcie i utylizację eternitu znajdującego się na budynkach 
gminnych. Natomiast środki na nowe pokrycie dachowe pochodzić będą z budżetu gminy. 
Przedstawił krótko proponowaną kolejność remontowanych budynków. 
O głos poprosił radny Zdzisław Mrowi ński i zapytał, czy istnieje możliwość zbycia tych 
budynków. 
Pan Wójt odpowiedział, że takie rozwiązanie było już wielokrotnie omawiane i brane pod 
uwagę. Problem w tym, że są to m.in. dwa budynki mieszkalne – socjalne, a gmina musi 
posiadać takie lokale do dyspozycji. Na chwilę obecną podjęte są trzy uchwały Rady Gminy 
dotyczące sprzedaży budynków gminnych mieszkalnych tj. „dom nauczyciela” w Kijewie 
Królewskim, budynek po dawnym ośrodku zdrowia i tzw. agronomówka w Trzebczu 
Szlacheckim. Pan Wójt proponuje wrócić do tego tematu na jednym z najbliższych spotkań    
i przeanalizować temat mieszkań i budynków komunalnych. 
 
Przewodniczący obrad poddał sprawę złożenia wniosku o dotację na zdjęcie i utylizację 
eternitu pod głosowanie.  
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, „za” było 15. 
 
Punkt 11. 
O głos poprosił radny Roman Grzyb i zapytał o wysokość stawki czynszu lokalu, w którym 
znajduje się Apteka. 
Pan Wójt wyjaśnił, że stawki ustalane są rok rocznie zarządzeniem wójta i ulegają zmianom. 
O głos poprosił radny Zdzisław Mrowi ński i zadał pytanie Panu mecenasowi odnośnie 
warunków wynajmu lokalu. Pan Edward Rączka - radca prawny wyjaśnił, iż Rada Gminy 
wyraża tylko zgodę na wynajem lokalu na okres dłuższy niż trzy lata, a ustalenie warunków 
najmu i stawek należy do wójta.  
Pan Wójt podał stawkę wynajmu lokalu Apteki za rok ubiegły. Jeżeli chodzi o godziny 
otwarcia decyzję podejmuje Rada Powiatu, która ustala harmonogram dyżurów aptek dla 
terenu całego powiatu. W związku z pojawiającymi się sygnałami niezadowolenia z godzin 
otwarcia Apteki w Kijewie Królewskim, Pan Wójt zobowiązał się zwrócić się w tej sprawie 
do Rady Powiatu. 
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Przewodniczący obrad odczytał treść uchwały w sprawie najmu lokalu pod działalność 
Apteki.  
Uchwała została przyjęta 15 głosami. 
 
Uchwały Nr III/14/2010 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 30 grudnia 2010 roku           
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu na cele użytkowe  
(załącznik nr 3) 
 
Punkt 12. 
Przewodniczący obrad odczytał treść uchwały w sprawie najmu lokalu pod działalność 
Pizzerii i poddał pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały było 15 radnych. 
 
Uchwała Nr III/15/2010 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 30 grudnia 2010 roku            
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu na cele użytkowe  
(załącznik nr 4). 
 
Punkt 13. 
Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek - wójt gminy. Przedstawił sprawę udzielenia 
gwarancji bankowej dla Lokalnej Grupy Działania, której siedziba mieści się na terenie 
Gminy Kijewo Królewskie. Działalnością swą grupa obejmuje również sąsiednie gminy       
tj. Unisław, Dąbrowę Chełmińską i Pruszcz. Lokalna Grupa Działania nie posiada majątku,     
w związku z tym potrzebuje poręczenia finansowego w wysokości 22 tys. zł, aby otrzymać 
środki finansowe na działalność z Urzędu Marszałkowskiego. Takiego poręczenia udzieliły 
również współpracujące gminy. 
 
Przewodniczący obrad zapytał, czy radni zgłaszają jeszcze jakieś uwagi i zapytania.  
Radni uwag nie zgłosili, udzielenie gwarancji finansowej zostało przyjęte jednogłośnie. 
 
Punkt 14. 
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o zabranie głosu i przedstawienie 
stanowiska poszczególnych komisji w sprawie udostępnienia lokalu dla Koła PZW. 
Głos zabrali: 
- radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, komisja przychyliła 
się do propozycji Pana Wójta, aby przenieść PZW do nowego lokalu, np. przy remizie 
strażackiej w Kijewie Królewskim, a obecnie zajmowane pomieszczenie udostępnić dla 
działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kijewie 
Królewskim.  
- radny Zdzisław Jantoń - przewodniczący komisji budżetu, komisja jest tego samego 
zdania, co komisja oświaty, aby wykorzystać nowy obiekt przy remizie strażackiej                    
i udostępnić tam pomieszczenie pod działalność Koła PZW.  
 
O głos poprosiła radna Edyta Cesarz. Poinformowała, iż w dniu wczorajszym wzięła udział 
w spotkaniu, gdzie Pan Jarosław Ciemniewski - prezes stowarzyszenia działającego w tym 
budynku, wyraził zgodę na udostępnienie pomieszczenia dla Koła PZW oraz Komisji 
Alkoholowej. Kwestia decydująca to stworzenie dobrego harmonogramu i dopasowanie 
godzin użytkowania pomieszczeń.  
Propozycję zgłosił radny Zdzisław Mrowi ński, aby spotkać się i porozmawiać ze 
wszystkimi przedstawicielami korzystającymi z pomieszczeń w tym budynku.  
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Głos zabrał Pan Waldemar Grzyb – przedstawiciel Koła PZW w Kijewie Królewskim, który 
wyjaśnił, iż Koło korzysta z tego pomieszczenia od stycznia do czerwca, raz w tygodniu 
(piątek). Członkowie Koła byli bardzo zadowoleni z dotychczasowo zajmowanego lokalu, 
gdyż jest okratowany i bezpieczny. Zaproponował, aby Koło PZW mogło nadal korzystać       
z tego pomieszczenia wspólnie z inną instytucją. Koło PZW jest gotowe udostępnić 
dotychczasowe pomieszczenie. Nowe pomieszczenie przy remizie strażackiej wiązałoby się    
z dodatkowymi kosztami, których Koło PZW nie jest w stanie pokryć ze środków własnych.  
 
W imieniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kijewie 
Królewskim głos zabrał radny Zdzisław Jantoń. Przedstawił wymogi, jakie narzucone są na 
komisje podczas rozmowy z petentami. Poinformował, że od stycznia 2011 roku w tym 
pomieszczeniu dwa razy w miesiącu będzie prowadzić zajęcia Pani psycholog. Propozycja 
jest taka, aby pogodzić działalność Koła PZW i komisji  w jednym pomieszczeniu.  
 
Głos zabrał radny Stanisław Kazimierak, który wyraził swoje wątpliwości, czy dobrym 
rozwiązaniem jest kumulowanie działalności dwóch instytucji w jednym pomieszczeniu. 
Radny uważa, iż działalność w/w komisji i praca z osobami uzależnionym od alkoholu 
wymaga wyjątkowych warunków. 
 
Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze jakiś uwagi i pytania, po czym zamknął dyskusję.  
 
Punkt 15.  
Przewodniczący obrad udzielił głosu Pani Marii Lipi ńskiej – skarbnikowi gminy, która 
przedstawiła projekt przesunięć budżetowych. Pani skarbnik odczytała w pełnym brzmieniu 
projekt uchwały, radni uwag nie zgłosili.  
Uchwała Nr III/16/2010 Rady Gminy Kijewo Królewskie zmieniająca uchwałę                      
Nr XXVI/151/09 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 
2010 – została przyjęta 15 głosami (załącznik nr 5). 
  
Punkt 16.  
Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał, a także dodatkowo sprawozdanie                 
z inwestycji za rok 2006 – 2010 (załącznik nr 7) złożył Pan Mieczysław Misiaszek – Wójt 
Gminy Kijewo Królewskie  (załącznik nr 6). 
O głos poprosił radny Stanisław Kazimierak, który wnioskował, aby kserokopia 
sprawozdania z inwestycji została przekazana radnym na komisjach.  
O głos poprosił radny Zdzisław Mrowi ński. Podziękował Panu Wójtowi za tak dokładne       
i obszerne przygotowanie sprawozdania. Radny uważa, że te cztery przedstawione lata były 
bardzo owocne. 
  
Punkt 17. 
Wolne wnioski i zapytania. 
Głos zabrali: 
Pan Wójt Mieczysław Misiaszek - poprosił o stanowisko w sprawie przekazania środków 
finansowych (oszczędności wynikających z remontu świetlicy) na doposażenie świetlicy        
w Dorposzu Szlacheckim. 
Radni jednogłośnie przychylili się do prośby Pana wójta.  
Przewodniczący obrad odczytał wniosek mieszkańców wsi Dorposz Szlachecki dot. 
przekazania części podatku od elektrowni wiatrowej na rzecz sołectwa Dorposz Szlachecki. 
Przewodniczący obrad poprosił o głos w tej sprawie Pana Edwarda Rączkę – radcę prawnego. 
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Pan Rączka wyjaśnił, iż podatki przekazywane są bezpośrednio do urzędu gminy. Natomiast 
środki finansowe dla sołectw są przekazywane za pośrednictwem funduszu sołeckiego i nie 
ma możliwości, aby podatek wpływał bezpośrednio do danego sołectwa. Istnieje możliwość 
dofinansowania i przekazania dodatkowych środków na sołectwo, ale nie ma możliwości, aby 
te fundusze pochodziły bezpośrednio z wpływających podatków. 
 
Radny Roman Grzyb zapytał o ekspertyzę dotyczącą pawilonu przy ZPS w Kijewie 
Królewskim, a także o termin zamówienia tablic interaktywnych dla szkoły. 
Odpowiedzi udzielił Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy. Wyjaśnił, że na chwilę 
obecną posiada tylko opinię rzeczoznawcy, nie otrzymał jeszcze ekspertyzy nadzoru 
budowlanego. Jeśli otrzyma w najbliższym czasie ten dokument i zalecenia, zobowiązuje się 
przekazać informację dyrektorowi szkoły. 
Jeżeli chodzi o tablice interaktywne dla Zespołu Publicznych Szkół w Kijewie Królewskim 
jeszcze nieznany jest termin zamówienia. 
 
Pani Janina Smoleń – sołtys wsi Bajerze, zapytała o przeszkolenie palacza, pracującego       
w świetlicy wiejskiej w Bajerzu. 
Odpowiedzi udzielił Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy. Obiecał, że w najbliższym 
czasie zajmie się to sprawą. Poprosił sołtysów o ewentualne zgłaszanie chętnych. Kiedy 
zbierze się większa grupa takich osób, na pewno odbędzie się szkolenie. 
 
Radny Zdzisław Mrowiński zadał pytanie odnośnie obiegu wniosków i korespondencji 
wpływającej do Rady Gminy. 
Odpowiedzi udzielił Przewodniczący obrad. Wyjaśnił, że pisma i wnioski wpływają do 
biura Rady Gminy za pośrednictwem sekretariatu urzędu gminy i są odpowiednio 
rejestrowane. Jeśli radni będą mieli takie życzenie, może zostać wprowadzony dodatkowy 
dziennik korespondencji w biurze rady. 
 
Radna Czesława Augustinowicz zapytała o: 

- termin budowy boiska w miejscowości Brzozowo, 
- termin realizacji remontu łazienek w Szkole Podstawowej w Brzozowie, 
- możliwość wymiany okien i termomodernizacji budynku szkoły. 

Odpowiedzi udzielił Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy. Wyjaśnił, iż w chwili 
obecnej gotowy jest projekt budowy boiska przy szkole. Termin realizacji przedsięwzięcia 
jest przewidziany w maju 2011, ale sprawa ta będzie jeszcze rozważana. Istnieje 
prawdopodobieństwo przesunięcia tego terminu. Poinformował także o decyzji Kierownika 
Sanepidu, mianowicie zamknięcie jakiejkolwiek łazienki w budynku szkoły w trakcie roku 
szkolnego – jest niemożliwe. Pan Wójt zakłada możliwość wykonania tego remontu w trakcie 
ferii zimowych. 
Temat termomodernizacji budynku jest znany wójtowi i był już poruszany w poprzedniej 
kadencji, proponuje wrócić do tego tematu przy okazji omawiania wniosków do budżetu 
gminy na rok 2011. 
 
Radny Zdzisław Mrowiński poruszył temat dotyczący wynagrodzenia sołtysów                      
i wprowadzenia wyróżnienia dla sołtysa Kijewa Królewskiego ze względu na wielkość rewiru 
oraz ilość osób zamieszkujących ten teren – poprosił o przeanalizowanie sprawy. 
Pan Wójt zaproponował, aby tym tematem zająć się przy okazji omawiania nowych diet 
radnych. 
Radny Stanisław Kazimierak wyraził sprzeciw, aby nie faworyzować pojedynczych 
sołtysów, bo pracują wszyscy bez względu na wielkość rewiru i ilość mieszkańców.  
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Po krótkiej dyskusji radni przychylili się do propozycji Pana Wójta, aby powrócić do tematu 
wynagrodzenia sołtysów na następnym posiedzeniu komisji. 
 
Radny Stanisław Kazimierak zwrócił się do Przewodniczącego Rady, aby uregulował 
kwestę zabierania głosu na sesji.  
Przewodniczący obrad poprosił radnych, aby zgłaszali chęć zabrania głosu na posiedzeniu 
przez podniesienie ręki. Rada przychyliła się do prośby przewodniczącego oraz wyraziła 
wolę, aby głos zabierać na siedząco. 
 
Radny Jan Rybka zadał pytanie dotyczące możliwości ustawienia znaku drogowego 
ograniczającego prędkość w miejscowości Szymborno. 
Pan wójt zadeklarował pomoc w tej sprawie. Postara się wystąpić z wnioskiem do 
właściciela drogi (w tym przypadku do Starostwa Powiatowego) o umieszczenie takiego 
znaku. 
 
Punkt 18. 
Po wyczerpaniu programu obrad Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Szczepański 
podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i zamknął posiedzenie III Sesji Rady Gminy 
Kijewo Królewskie. 
 
 
Protokolant  
      
Małgorzata Wijata 
        Przewodniczący Rady Gminy 
 
                           Ireneusz Szczepański 


